



№ 40 (19415)

13 октября

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

"ПРИГОТОВИТЬСЯ К НЕПЛАНОВОЙ ЦЕЛИ"



ВВО: идёт боевая учёба

На Сергеевском полигоне в Приморском крае гулко ухали пушки: артиллеристы бригады под командованием полковника Сергея Иваненко отражали условную атаку танков. Это отличился состав артиллерийских батарей под контролем заместителя начальника управления ракетных войск и артиллерии Восточного военного округа полковника Алексея Храмова совершенствовал ракетное мастерство.

- Цель - командный пункт, 350 на 350. Расход 1,2 нормы. Подать! - Цель 104-я - КП. Основному - один снаряд: огонь!

- По этой цели отработай! Всё. Приготовиться к неплановой цели! Эти и другие команды на наблюдательном пункте командования артиллерийской бригады звучали многократно.

На пункте управления зорко самоходных гаубиц «Гваншиг», расположенных в высоких зарослях травы у левого подножия холма, действиями подчинённых чётко руководил старший лейтенант Дмитрий Конацев. Ему как старшему офицеру батареи боевыми нормативами отпущены считанные секунды для воплощения замысла командира батареи капитана Ильи Боромтова в точный залп. Когда на огневой позиции выдвинулся танк и бойцы отошли от орудий, выстрелы небезопасно на чумачье лица из-под плотных шлемов пот, старший лейтенант смог наконец выйти из напряжённого ритма контрольной тренировки.

- Вроде хорошо отстрелялись, - говорит молодой офицер, выпускник Благовещенского высшего артиллерийского командного училища 2010 года. - Суесть по тому, что корректирует с наблюдательного пункта бригады был совсем немного. Впрочем, иначе и быть не может, ведь мы служим под началом капитана Ильи Боромтова - одного из лучших командиров батарей в Вооружённых силах! Позапрошлым летом на конкурсе полевой выучки батарей Сухопутных войск России, который проходил здесь же, на Сергеевском полигоне, наша батарея завоевала первое место, так что нам есть о чём переимать боевой опыт. А во время осенних сборов мы старались всё довести до автоматизма. Вот и сегодня здорово смотрелись в деле наводчик радовой Дмитрий Боровиков, командир первого орудия младший сержант Виталий Мусатов, номер расчёта радовой Михаил Осипов и другие ребята. Служба их идёт скоротечно, но то, что закладывается в воинском коллективе, будет, образно говоря, крепким стержнем держать этих парней и в жизни гражданской.

Корреспондент «СН» побывал на полигоне и в полковом лагере этого соединения в дни завершения лагерных сборов артиллерийского командного училища Восточного военного округа, которые проходили со второй декады сентября. Как порабатала батарея капитана Ильи Боромтова, вы уже знаете. А чуть раньше здесь отстреляла боевая стрельба по одиночному и групповым целям из реактивных систем залпового огня «Ураган». В итоге выполнены десятки упражнений различной сложности.

Константин ЛОБКОВ. Фото автора.

Наука стрелять нужна для боя

ПРОВЕРКА НА ЗРЕЛОСТЬ: ВТОРОЙ ЭТАП

8 октября начался второй этап выпускных экзаменов в подразделениях Межвидового окружного учебного центра ВВО. По традиции проверка на зрелость началась со строевого смотра. Руковоствался известным в армии правилом: «Солдат без бирки, что сапожник без обуви», первым делом у всех военнослужащих провели ревизию материальной обеспеченности, а также проверили наличие кейсменов, правильность оформления документов. Главная цель этого экзамена - оценить умение воинского коллектива организовать взаимодействие, его сплочённость при выполнении боевой задачи.

Смотр завершился торжественным маршем и исполнением строевой песни в составе подразделений.



- Улучшения есть, - прокомментировала результаты строевого смотра начальник МОУЦ ВВО полковник Анатолий Сердюцкий. - В частности, в строевой подготовке видна недостаточная практика командиров в управлении. Но всё это исправимо. Ошибки не повод расстраиваться, а лишь сигнал к действию по дальнейшей работе над собой.

Петр АСАНОВ. Фото автора.

Новости ВВО

ТАНКИ ШЛИ НЕ ТОЛЬКО РОМБОМ

Тактическое учение с боевой стрельбой с танковым соединением Восточного военного округа прошло в учебно-тренировочном комплексе Бурдуй в Республике Бурятия.

Танковые подразделения выдвинулись в район проведения учения, развели пункты управления, отработали задачи инженерного, технического и тылового обеспечения войск.

В ходе основного этапа с боевой стрельбой танкисты выполняли специфические и крайне сложные задачи. В частности, отработали действия подразделений в составе рейдовых групп в тылу условного противника и в качестве обходных отрядов для нанесения ударов во фланг и в тыл условного противника.

Основная сложность здесь заключается в том, что действовать экипажам приходится в отрыве от основных сил на максимально допустимых скоростях. Помимо этого руководящее учение для командиров подразделений и личного состава заточено на изменение условий выполнения задач, чтобы максимально приблизить обстановку к быстроменяющимся условиям современного боя.

В учении задействованы более 100 военнослужащих и около 50 единиц боевой техники.

В ОБЕСПЕЧЕНИИ ПОМОГАЕТ АВТОМАТИКА

Учение с соединением материально-технического обеспечения Восточного военного округа прошло в Республике Бурятия.

В ходе него отработывались вопросы материально-технического обеспечения общевойсковой объединения при проведении войсковой операции в условиях быстроменяющейся обстановки.

Особенностью учения стала активная роль командиров подразделений и штабов подразделений автоматизированных систем управления на полевых пунктах управления для решения задач материально-технического обеспечения.

ПРОФЕССИОНАЛОВ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Более 150 человек отобраны в текущем году специализированным пунктом набора на военную службу по контракту в Благовещенске.

Он действует в областном центре с 1 июля нынешнего года. В соответствии с новыми требованиями, предъявляемыми к кандидатам, все молодые люди, изъявившие желание заключить контракт с Министерством обороны, направляются на шестинедельные курсы интенсивной общевойсковой подготовки. В случае их успешного прохождения кандидат поступает на военную службу в избранную им воинскую часть.

Первые 16 человек уже прошли «курсы выживания». Остальные собирают необходимые документы, проходят проверку и медицинские комиссии и тоже будут направлены на курсы.

В течение сентября и первой недели октября более 4,5 тысячи военнослужащих из соединений и воинских частей общевойсковых объединений, Тихоокеанского флота и командования ВВС и ПВО пройдут обучение и «курсы выживания» в учебных частях в Забайкальском, Хабаровском и Приморском краях. Не справившиеся с экзаменами на профессиональное мастерство либо не желавшие в дальнейшем проходить службу более 150 военнослужащих. Все они будут представлены к увольнению в запас.

До января 2013 года программу интенсивной общевойсковой подготовки смогут более 25 тысяч военнослужащих, проходящих военную службу по контракту в Восточном военном округе.

Пресс-служба ВВО.

Города воинской славы

«...ВСЕГДА ГОТОВ ВСТРЕТИТЬ НЕПРИЯТЕЛЯ»

Считается, что первыми русскими людьми, побывавшими на Камчатке, стали участники первой экспедиции приказчика московских купцов Ф. Попова, коч (паулово духматовское судно) которого штормом выбросило на Камчатский полуостров в 1648 году.

А через десять лет на полуострове побывал русский казак Иван Камчатой, поведавший о своём удивительном путешествии соотечественникам. По его имени - Камчаткой - в 60-е годы XVII века была названа ительменская река.

А спустя ещё тридцать лет - в 90-х годах - и сам полуостров.

В 1697 - 1699 годах первый исследовательский поход по Камчатке совершила экспедиция В. Атласова. В 1697 же году рядом с камчатскими селением Алуши, что на берегу Авачинской бухты Тихого океана, русские казаки завладели лагерь для хранения ясака и основали острог.

В то время путь к полуострову через реку Амурь был долгим и проходил через земли «немирных чукот», вследствие чего Пётр I издал указ об открытии морского пути на Камчатку. Для этого в Охотке были посланы мореходы Кондратий Мошков, Никсафор Треска и Яков Невейшин. В 1716 году в Охотке было построено первое судно - «Лодия «Восток» длиной 8,5 сажени», на котором под командой казака Козьмы Соколова штурман Никсафор Треска продолжил путь к Камчатке.

На том же судне четыре года спустя отправились исследовать

17 октября Петропавловск-Камчатский отметил юбилейную годовщину со дня основания. Города воинской славы: это почётное звание присвоено ему Указом Президента РФ от 3 ноября 2011 года.

Камчатку и Курлы выпускники Морской академии геодезисты Иван Евремов и Фёдор Лужин, которым удалось выполнить петровский приказ: «Всё на карту исправно поставлять».

А в январе 1725 года из ворот столичного Адмиралтейства направилась в далёкий Охотск 25-сапной Первой Камчатской экспедиции. Груз - 6 якорей, каждый весом от 9 до 10,5 пуда, 8 трёхфунтовых фальконов, 3 десятка ядер да 90 дрейф-фигляков (двойные ядра, связанные цепью для поражения рангоута и такелажа). В Тобольске к этому добавился ещё 300 пудов груза для оснастки будущего судна экспедиции. Столь огромную поклажу объяснил четвёртый пункт указа об организации Первой Камчатской экспедиции, который гласил: «И по той пропорции отпустить отсюда в полтора (далее рукой Петра I - «Ваво») парусов, блоков, шкивов, верёвок и прочего...»

Через 20 месяцев драматическое путешествие истощённые люди, тащившие якоря на нартах, бросили их в устье притока Таловки, а сами налегке побрели в Охотск, оставив по пути могильные кресты. Весной 1727 года группа гардемарина Чаплина нашла нарты с якорями и доставила их к «замовакино» в Юдомский Крест. Экспедиция двинулась дальше, и 6 апреля 1727 года весь груз, кроме одного якоря, был доставлен в Охотск.



вмест судно экспедиции. Тут было заложено и поселение, с которого начала свою историю столица Камчатки - город Петропавловск-Камчатский. Днём его основания считается дата прохода в Авачинскую губу кораблей Второй Камчатской экспедиции (17 октября по новому стилю) 1740 года.

С 1812 года Петропавловск - административный центр Камчатки. А в 1825-м он получил статус города и наименование - Петропавловск.

Само месторасположение города благоприятствовало развитию морских связей. В 1779 году Петропавловскую гавань посетили два английских военных судна «Дискавери» и «Резолюция». Третий кругосветный экспедиция Джеймса Кука. В 1787 году в Петропавловске останавливались корабли «Вулкан» и «Астроллаби» кругосветной экспедиции Лаперуза. В 1804 - 1848 годах город

(Окончание на 2-й стр.)

СЛУЖБА ОБ ОФИЦЕРСКИХ НАТИСках

Рядовой Вадим Лапердюк... Рядовой Вадим Лапердюк... Рядовой Вадим Лапердюк...

идти в ногу со временем, опираться на новейший методический материал... Только профессия офицера не каждому по плечу...

ВСЕ Готов Встретить НЕПРИЯТЕЛЯ

25 июля 1849 года И. Муравьев... Имя тогда он назначил нового управителя Камчатки...

век экипажа под командованием И. Наславского... Артиллерийская дуэль началась точными выстрелами командира...

Окончание. Начало на 1-й стр... Гавета награждена почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ»...

КОНКУРС ОФИЦЕРОВ по стрельбе и управлению огнём

ОТВЕТЫ НА ЗАДАЧИ ТРЕТЬЕЙ СЕРИИ

1. ДЛЯ ОФИЦЕРОВ-АРТИЛЛЕРИСТОВ Комбинированная задача... 2. Ис условия «Время выполнения задачи №5 обстр.» 72 мин. 10 сек. оценка «удовлетворительно».

ЗАДАЧИ ЧЕТВЕРТОЙ СЕРИИ

РПМ-2 - 612 шт. по взрывателем АР-5 - 430 шт.; заряд полевой - 340 шт., заряд уменьшенный - 602 шт.

Задача №1 Определить вероятность поражения установок ПТРК... Задача №2 Суммарное отклонение начальной скорости снарядов...

ВЫСТАВКИ УКРЕПЛЯЮТ БОЕВОЕ СОДРУЖЕСТВО

В Музее русско-японской дружбы города Кяхты, что в Республике Бурятия, работает выставка, посвященная международному военному учению «Дархан» и «Селенга».

Адрес редакции: 680038 г. Хабаровск, ул. Сергеева, 13. Электронная почта: Suvorov_natisk@mail.ru. Наше телерадио: 39-57-85; ответственный секретарь - 39-57-19.